

**ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Радковской Елены Владимировны «Критерии и приоритеты экономического развития проблемных территорий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)»

Тема исследования, несомненно, является актуальной и практически значимой для современной теории регионального развития.

Необходимо отметить, что, несмотря на многообразие теоретико-методологических подходов к исследованию различных аспектов социально-экономического развития регионов, определению приоритетных направлений их развития, все еще остро стоит вопрос обеспечения устойчивого экономического развития проблемных территорий. Как справедливо отмечает автор, требуется разработка и дальнейшее совершенствование, прежде всего, количественных оценок устойчивости развития территорий, и на их основе определение приоритетных направлений их перспективного развития.

Из содержания автореферата следует, что диссертационное исследование характеризуется строгой логикой изложения, вытекающей из поставленных цели и задач исследования, широтой исследуемых вопросов и глубиной их проработки. Положения, выводы и рекомендации, отраженные в автореферате научно обоснованы и вытекают из логики теоретического и экономико-статистического анализа развития проблемных территорий.

В ходе исследования диссертант сформулировал ряд оригинальных положений и выводов, несомненно, обладающих признаками научной новизны, к числу которых, по нашему мнению следует отнести:

1. Совершенствование категориально-понятийного аппарата и введение в научный оборот понятия «дисфункция социально-экономического развития территории».

2. Разработку методического подхода к корректировке дисфункциональности развития территории и методики корректирующего анализа.

Особо хотелось бы отметить высокий уровень публикационной активности соискателя. Десять публикаций автора включены в РИНЦ, индекс Хирша (h-индекс) равен 1.

Вместе с тем, из содержания автореферата не совсем понятно:

1. При определении понятия дисфункциональной территории (стр. 14 автореферата) как будут определяться оптимальные (допустимые) показатели развития конкретного региона.

2. В чем конкретно заключаются рекомендации органам регионального управления по рассматриваемой триаде «экономика-экология-социальная сфера».

Высказанное замечание носит уточняющий характер и не снижает теоретической, методологической и практической ценности исследования.

Оценивая автореферат в целом, можно сделать вывод, что теоретическая и практическая значимость, актуальность проблематики работы, необходимый уровень новизны ее результатов, а также обоснованность и достоверность, практическая направленность, характеризуют диссертационное исследование как самостоятельное законченное квалификационное научное исследование, отвечающее предъявляемым требованиям ВАК РФ, а ее автор – Радковская Елена Владимировна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)».

Доцент кафедры «Экономика и менеджмент»

Донского государственного технического университета

(филиал в г.Пятигорске),

д.э.н., доцент, член-корреспондент РАЕН

Подпись Асланова Д.И. заверяю

05.06.2014 г.



Д. И. Асланов

Асланов Дмитрий Иванович  
доктор экономических наук, доцент  
доцент кафедры «Экономика и менеджмент»  
ДГТУ филиал в г.Пятигорске  
357500 Ставропольский край  
Пятигорск, бульвар Гагарина, 1, корп.1  
телефон: 8(8793) 97-39-93  
e-mail: aslanovdi@mail.ru